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Vogtlandkreis           Politik zum Anfassen e.V.                    19. Juni 2019 
 
Einladung  
 
zur  fiktiven Sitzung des Kreistages im Planspiel Pimp Your Town! 
 Donnerstag, 20. Juni 2019 
 

Tagesordnung: 

I.  Ö F F E N T L I C H E R   T E I L 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit sowie Feststellung der Tagesordnung 

II. A N T R Ä G E 

1. der Diesterweg Gymnasium zu Projekte zwischen Jugendlichen und 
Senioren ✺ 

 Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
2. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Mehr für Jugendliche ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
3. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Betreuung ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
4. der Diesterweg Gymnasium zu Geschwindigkeitsbegrenzungsänderung am 

Landratsamt ❒ 
 Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
5. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Erneuerung des Kletterwaldes  ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
6. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Mehr Fahrstühle in öffentlichen Gebäuden ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
7. der Diesterweg Gymnasium zu Ausbau Stadtstrand 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
8. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Mehr Zeit für Patienten im Krankenhaus 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
9. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Schulausstatung 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
10. der Diesterweg Gymnasium zu Einschränkung des 3. Wegs ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
11. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Obdachlosen Hilfe ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
12. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Wahlen zum Europaparlament ✺ 
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 Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
13. der Diesterweg Gymnasium zu Gesicherte Motorrad/Moped-Parkplätzen in 

der Stadt und an Schulen ❒ 
 Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
14. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Mehr freie Plätze in Tierheim  ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
15. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Holz Zahnbürsten ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
16. der Diesterweg Gymnasium zu Mehr Freizeitmöglichkeiten und Attraktionen 

für Jugendliche ✌ 
 Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
17. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Mehr Möglichkeiten, um etwas zu 

unternehmen.  ✌ 
 Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
18. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Kinderbetreuungsstätten in Kaufhäusern 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
19. der Diesterweg Gymnasium zu Wir wollen freiwillig aktiv werden! ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
20. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Eine Saubere Stadt ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
21. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Drogen härter bestrafen ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
22. der Diesterweg Gymnasium zu Verbesserung der Straßen ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
23. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Zweite Rutsche im nadel ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
24. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Alte Häuser erneuern  ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
25. der Diesterweg Gymnasium zu Öffentliche und kostenlose Sportstätte 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
26. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Schultheke  

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
27. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Technikpakete für Schulen 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
28. der Diesterweg Gymnasium zu Bessere Zeitpunkte für Wochenmärkte ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
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29. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Weniger Rassismus  ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
30. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Alkoholverbot ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
31. der Diesterweg Gymnasium zu Günstigerer/kostenloser ÖPNV ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
32. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Naturschutz für Bienen ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
33. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Mehr Mülleimer ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
34. der Diesterweg Gymnasium zu Hitzefrei an Schulen 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
35. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Gamerhalle 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
36. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Sporthallen 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
37. der Diesterweg Gymnasium zu Jugendparlament in Plauen ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
38. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Mehr Bestimmungsrecht ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
39. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Sandkasten ✺  Ausschuss für Demokratie und Beteiligung  
		
40. der Diesterweg Gymnasium zu attraktives Wohnen ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
41. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Bäume abholzen ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
42. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Öffentliche Toiletten ❒  Ausschuss für Bau, Verkehr und Umwelt  
		
43. der Diesterweg Gymnasium zu Bau von mehr Kindergärten 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
44. der Käthe-Kollwitz Schule 8H zu Mehr Hilfe für arme Menschen 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
		
45. der Käthe-Kollwitz Schule 9H zu Fitnesspark 

✌  Ausschuss für Schule, Soziales und Sport  
 



 

	
	

✺	TOP	1	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Projekte	zwischen	Jugendlichen	und	Senioren	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	soll	einen	Tag	in	der	Woche	oder	alle	zwei	Wochen	festleget	werden,	wo	Jugendliche	und	
Senioren	sich	begegnen	können	und	bestimmte	Programme	angeboten	werden,	z.B.	
Bastelstunden,	Kochkurse,	Ausflüge.	Es	könnten	Kindergartengruppen	oder	auch	
Schulklassen	zu	diesen	Treffen	gehen	und	Zeit	mit	den	älteren	Leuten	verbringen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Die	Generationen	der	Jugendlichen	und	der	Senioren	wieder	zusammen	zu	führen	ist	wichtig.	
Alte	Menschen	könnten	ihre	Erlebnisse	und	Geschichten	an	die	Jungen	weitergeben,	
beispielsweise	das	Leben	früher	oder	auch	alte	Kochrezepte	o.ä.	Zudem	könnten	alte	
Menschen	ohne	Familie	Gesellschaft	finden	oder	junge	Menschen	eine	Bezugspersonen	
finden,	zu	der	sie	Vertrauen	aufbauen	können.	Außerdem	könnten	Jugendliche	Spaß	daran	
finden	und	den	Berufsweg	der	Altenpflege	einschlagen.	Es	ist	wichtig	die	Jungen	und	Alten	
wieder	zusammen	zu	bringen,	um	die	Gesellschaft	wieder	zu	festige.		
	
Luise,	Kim	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	46	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	2	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Mehr	für	Jugendliche	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Hiermit	beschließen	wir,	dass	es	mehr	getrennte	Angebote	und	Clubs	für	Jungen,Mädchen	
und	Menschen	ohne	geschlecht	gibt.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	in	den	Clubs	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	da	Jugendliche	besonders	Jungen	und	Mädchen	verschiedene	
Interessen	haben	und	durch	getrennte	Gruppen	besser	darauf	geachtet	werden	kann	was	
Jungen	und	Mädchen	wollen.	
	
Kim,	Alexander,	Saskia	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	3	Ja	|	6	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	3	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	3	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Betreuung	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	sollen	mehr	Betreuer	in	Altenheimen	eingestellt	werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Das	ist	wichtig,	weil	ältere	Menschen	betreut	werden	müssen,	wenn	sie	nichts	mehr	alleine	
machen	können.	
	
Jeannette	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	0	Ja	|	12	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	0	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	4	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Geschwindigkeitsbegrenzungsänderung	am	
Landratsamt	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Die	maximale	Geschwindigkeitsbegrenzung	am	Landratsamt	in	Plauen	(Forststraße,	
Stresemannstraße,	Jägerstraße)	muss	von	20	km/h	auf	mindestens	30	km/h	erhöht	werden.	
Gleichzeitig	beantragen	wir	eine	Senkung	an	der	Karl-Marx-Grundschule	von	50	km/h	auf	30	
km/h	(Kaiserstraße).	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Dies	erhöhte	die	Garantie	der	Sicherheit	der	Schulkinder	der	Grundschule	(6-10	Jahre),	da	
einige	jüngere	Schüler	auch	allein	in	bzw.	aus	die/der	Schule	kommen.	Durch	die	
Verkehrserfahrung	der	Erwachsenen	ist	eine	20km/h	Zone	nicht	nötig.	Erwachsene	haben	in	
der	Regel	eine	erhöhte	Aufmerksamkeit.	Erwachsene	sind	eher	in	der	Lage	eine	Verkahrslage	
einzuschätzen	als	6	jährige	Schüler.	
	
Dennis,	Florian	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	10	Ja	|	0	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	4	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	5	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Erneuerung	des	Kletterwaldes		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	der	Kletterwald	in	Jocketa	erneuert	wird.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Durch	Spenden	und	Eigeninitiative	gebaut	werden.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	den	Antrag,	weil	der	bisherige	Kletterwald	durch	Sturmschäden	stark	beschädigt	
wurd	und	weil	wir	klettern	wollen.		
	
Louis,	Tim,	Mirijam	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	14	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	0	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	6	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Mehr	Fahrstühle	in	öffentlichen	Gebäuden	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
In	Schulen	und	Orten,	die	von	Menschen	mit	körperlichen	Einschränkungen	besucht	werden,	
sollen	Fahrstühle	eingebaut	werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	NEUE	ÜBERSCHRIFT:	Anpassung	der	Stadt	für	Menschen	mit	körperlíche	
Einschränkungen.	Beschlussvorschlag:	Gleiches	soll	in	Mehrfamilienhäsuer,	wo	hauptsächlich	
ältere	Menschen	leben,	eingebracht	werden.	Die	Stadt	soll	Straßen	anpassen	für	z.B.	für	
Sehbehinderte,	Rollstuhlfahrer.		
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wenn	es	Verletzungen	gibt,	z.B	in	der	Schule,	dann	könnte	der	Fahrstuhl	nur	für	die	
Verletzten	benutzt	werden.	Außerdem	sollte	in	Wohngebäuden,	wo	körperlich	
eingeschränkte	Menschen	wohnen,	so	ein	Fahrstuhl	zur	Verfügung	gestellt	werden.		
	
Lisa	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	14	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	46	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	7	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Ausbau	Stadtstrand	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtstrand	könnte	attraktiver	gestaltet	werden	durch	z.B	Filmnächte,	mehr	
Hängematten,	Liegewiesen	und	Livemusik.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Der	Stadtstrand	hätte	Potential	für	eine	Ruheoase	und	man	könnte	für	die	Bevölkerung	eine	
weitere	Attraktion	in	Plauen	anbieten.	Somit	würden	auch	mehr	Leute	den	Stadtstrand	
besuchen	und	es	wäre	ein	belebter	Ort	für	die	Plauener	Gesellschaft.	
	
Greta,	Marieke	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	8	Ja	|	7	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	8	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Mehr	Zeit	für	Patienten	im	Krankenhaus		 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	die	Schwestern	und	Ärzte	sich	mehr	um	die	Patienten	kümmern.	Der	
Landkreis	soll	mehr	Geld	bereit	stellen,	um	mehr	Personal	einzustellen.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Weil	mir	selber	aufgefallen	ist,	dass	das	Personal	keine	richtige	Zeit	für	ihre	Patienten	haben.	
Das	Personal	kann	nichts	dafür,	wenn	zu	wenig	Personal	da	ist,	um	sich	um	ihre	Patienten	
besser	zu	kümmern.		
	
Kevin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	2	Ja	|	14	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	1	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	9	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Schulausstatung	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	möchten	verbesserte	Schulausstatung	in	Schulen	haben,	wie	z.B.	neue	Tische	und	Stühle.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	weil	wir	keine	ordentlichen	Tische	und	Stühle	haben.	Wir	würden	
gerne	neue	Tische	und	Stühle	in	den	Schulen	haben.	Die	Tische	sollen	größer	sein,	so	wie	die	
Stühle	auch.	
	
Saskia	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	9	Ja	|	7	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	1	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	10	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Einschränkung	des	3.	Wegs		 								
	
Beschlussvorschlag	
Aktivitäten	des	3.	Wegs	z.B.	Fackelmarsch	und	Demonstrationen	sollten	eingeschränkt	
werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Die	Kommune	Plauen	stand	wegen	einigen	Aktionen	des	3.	Wegs	mehrfach	negativ	in	den	
Schlagzeilen	z.B.	in	der	New	York	Times,	was	dann	auf	gesamt	Plauen	übertragen	wird.	Die	
Aktionen	sind	zudem	kein	gutes	Vorbild	für	Jugendliche	und	Kinder,	weil	es	eine	extreme	
Andeutung	an	die	frühere	NSDAP	ist.	Eingeschränkt	im	Sinne	von:	nicht	uniformiert,	keine	
Fackeln,	keine	extremen	Aktionen	wie	auf	Flaggen	treten.	
	
Tobias,	Erik	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	8	Ja	|	0	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	4	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	11	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Obdachlosen	Hilfe	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Hiermit	beschließen	wir,	dass	Obdachlose	mehr	Hilfe	und	Unterstützung	im	allgemeinen	
Leben	benötigen	und	Verpflegung	erhalten.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Der	Landkreis	soll	Einrichtungen	finanziell	stärken.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	da	auch	Menschen	mit	weniger	Geld	ein	Recht	auf	ein	würdiges	
Leben,	Essen	und	einen	warmen	Platz	zum	Schlafen	sowie	eine	warme	Mahlzeit	am	Tag	
haben.	
	
Alexander,	Saskia,	Kim	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	42	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	12	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Wahlen	zum	Europaparlament	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	möchten,	dass	die	Wahlen	zum	Europaparlament	ab	16-17	Jahren	möglich	sind,	da	
Jugendliche	in	dem	Alter	auch	schon	Interesse	an	der	Politik	haben.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Wir	fordern	die	Bundesregierung	auf,	dass	die	Wahlen	zum	Europaparlamet	
ab16-17	Jahren	möglich	sind,	da	Jugendliche	in	dem	Alter	auch	schon	Interesse	an	der	Politik	
haben.	Desweiteren	fordern	wir	die	Landesregierung	auf	die	Kommunalwahlen	ab	16	zu	
ermöglichen.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Junge	menschen	wollen	mitbestimmen	und	haben	auch	Interesse	an	der	Politik,	da	es	auch	
ihre	Zukunft	ist.	
	
Emelie	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	5	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	1	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	13	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Gesicherte	Motorrad/Moped-Parkplätzen	in	der	Stadt	
und	an	Schulen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	sollen	eingezäunte	Parkplätze	entstehen.	Diese	sollen	Videoüberwacht	werden	und	es	
sollte	eine	Möglichkeit	geben	sein	Moped	festzubinden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
An	vielen	Schule	wurden	schon	Mopeds	entwendet,	aber	auch	an	anderen	Moped-
Parkplätzen.	Deshalb	muss	für	Sicherheit	gesorgt	werden,	dass	sowas	nicht	mehr	oder	kaum	
noch	passiert.	Man	selber	ist	dadurch	auch	beruhigter,	wenn	sein	Moped/Motorrad	gesichert	
ist.	
	
Antonia,	Julie	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	14	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	44	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	14	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Mehr	freie	Plätze	in	Tierheim		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	es	mehr	Unterbringungsmöglichkeiten	und	mehr	Auslaufmöglichkeiten	
für	Tiere	gibt.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Durch	Spendenaufrufe	soll	es	finanziert	werden.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Das	Tierheim	kann	keine	Tiere	mehr	aufnehmen,	weil	es	schon	zu	voll	ist.	Tiere	sind	uns	
wichtig,	weil	sie	Bestandteile	von	unserem	Leben	sind.	
	
Louis,	Tim,	Mirjam	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	7	Ja	|	0	Nein	|	7	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	7	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	15	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Holz	Zahnbürsten		 								
	
Beschlussvorschlag	
Holz	Zahnbürsten	sollen	hergestellt	werden	und	in	Schule	und	Kindergärten	kostenlos	
ausgeteilt	werden,	um	zu	zeigen,	dass	das	Zähneputzen	umweltbewusst	funktioniert.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Es	ist	besser	für	die	Umwelt,	damit	wir	auch	in	einer	sauberen	Umwelt	leben	können.	
	
Lisa	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	7	Ja	|	3	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	4	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	16	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Mehr	Freizeitmöglichkeiten	und	Attraktionen	für	
Jugendliche	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	würden	uns	wünschen,	dass	es	mehr	Clubs	und	Tanzveranstaltungen	gäbe,	z.B	ein	
Jumphouse,	ein	Spaßbad/Rutschenparadies,	Go	Kart,	Filmnächte	am	Stadtstrand	oder	
Parktheater,	public	viewing	in	Parks,	eine	Eislaufbahn.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Mit	TOP	17	zusammegelegt	und	Beschlussvorschlag	ergänzt	um:	Außerdem	
möchten	wir,	dass	es	mehr	Möglichkeiten	gibt,	um	etwas	zu	unternehmen,	wie	zum	Beispiel	
ein	Rummel	oder	Feste.	
	
Im	Kreistag:	Änderung	vom	Ausschuss	streichen	
	
	
Sachverhalt	
Jugendliche	in	Plauen	bräuchten	mehr	Beschäftigungsmöglichkeiten,	da	einem	oft	die	Ideen	
ausgehen.	Denn	ansonsten	sitzt	man	nur	zu	Hause	rum	und	kommt	nicht	an	die	Frischluft.	Mit	
mehr	Attraktionen	würde	Plauen	mehr	Leben	eingehaucht	werden.	
	
Greta,	Marieke	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	9	Ja	|	3	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	27	Ja	|	1	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	17	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Mehr	Möglichkeiten,	um	etwas	zu	unternehmen.		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen	dass	es	mehr	Möglichkeiten	gibt,	um	etwas	zu	unternehmen,	wie	zum	
Beispiel	ein	Rummel	oder	Feste.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	In	TOP	16	integriert	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Viele	Menschen	wollen	was	Erleben.	
	
Justin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	-		Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	18	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Kinderbetreuungsstätten	in	Kaufhäusern	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	möchten,	dass	in	großen	Kaufhäusern	Kinderbetreuungsstätten	eingerichtet	werden.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Eltern	können	dann	in	Ruhe	einkaufen	gehen,	und	die	Kinder	werden	gut	betreut.	
	
Caleb	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	10	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	1	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	19	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Wir	wollen	freiwillig	aktiv	werden!	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	sollen	Angebote	für	Freiwilligendienste	organisiert	werden.	Wir	wollen	z.B.	unsere	Stadt	
sauberer	machen	und	bräuchten	eine	Organisation	bei	der	man	das	anmelden	oder	bei	der	
man	sich	engagieren	kann.	Graffitis	übermalen,	Sachen	reparieren	helfen,	Müll	einsammeln	
und	vieles	mehr	würden	wir	machen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Dazu	soll	eine	Stelle	im	Landesamt	geschaffen	werden.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Dieses	Thema	ist	wichtig,	denn	die	Stadt	soll	schön	und	sauber	sein.	Es	gibt	viele,	die	in	den	
Ferien	nicht	wissen,	was	sie	tun	sollen	und	sich	engagieren	würden,	nur	nicht	wissen,	wo	
man	hingehen	oder	anpacken	kann.	
	
Matilda	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	10	Ja	|	0	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

	
✺	TOP	20	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Eine	Saubere	Stadt	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Hiermit	beschließen	wir,	dass	es	in	der	Stadt	mehr	Mülleimer	geben	sollte,	sowie	Leute	die	
darauf	achten,	dass	die	Menschen	ihren	Müll	ordnungsgemäß	entsorgen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Wir	bitten	die	Kommunen,	dass	es	in	der	Stadt	mehr	Mülleimer	geben	sollte,	
sowie	Leute	die	darauf	achten,	dass	die	Menschen	ihren	Müll	ordnungsgemäß	entsorgen.	
	
Im	Kreistag:	Die	Mülleimer	sollen	eine	auffällige	Farbe	haben.	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	da	wir	wollen	dass	unsere	Stadt	sauber	ist	und	dass	die	
Mitmenschen	an	die	Umwelt	und	die	Zukunft	denken.	
	
Kim,	Saskia,	Alex	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	31	Ja	|	3	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	21	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Drogen	härter	bestrafen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Menschen	die	Drogen	mit	sich	nehmen	und	erwischt	werden,	sollen	eine	höhere	Strafe	
bekommen,	z.b.	teurere	und	längere	Strafen.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Wir	empfehlen	der	Bundesregierung,	Menschen,	die	mit	Drogen	dealen,	härter	
zu	bestrafen	und	den	Kommunen	empfehlen	wir,	suchtkranke	Personen	mehr	zu	
Unterstützen.	
	
Im	Kreistag:	Änderung	1:	...Zusatz:	Menschen,	die	mit	Drogen	dealen	und	es	illegal	mit	sich	
führen...	Änderung	2:	Vermittlungsvorschlag	von	Beauftragte	in	der	nächsten	
Kreistagssitzung	Änderung	3:	Änderung	durch	Beschlussvorschlag	ersetzen	
	
	
Sachverhalt	
Unsere	Stadt	ist	eine	Drogen	Stadt	und	niemand	unternimmt	was	dagegen,	Drogen	sind	
gefährlich	und	machen	süchtig.	
	
Emelie	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	1	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	41	Ja	|	0	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	22	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Verbesserung	der	Straßen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Vorallem	sind	Straßen	auf	Dörfern	im	Umland	von	Plauen	gemeint.	Komplette	Straßen	sollen	
neu	geteert	werden,	weil	diese	reine	Flickenteppiche	sind	(siehe	Kemmlerstraße).	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	Stark	beschädigte	Straßen,	statt	flicken,	Neubauen	nach	Priorität	
	
	
Sachverhalt	
Die	Federung	von	Fahrzeugen	kann	wegen	diesen	Straßen	kaputt	gehen.	Schlaglöcher	können	
damit	verhindert	werden.	
	
Antonia,	Julie	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	9	Ja	|	0	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	41	Ja	|	0	Nein	|	5	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	23	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Zweite	Rutsche	im	nadel	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	sollte	eine	zweite	Rutsche	im	Freibad	Preisepöhl	gebaut	werden,	die	von	der	Wiese	ins	
Schwimmbecken	führt.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	wünschen	uns	mehr	Abwechslung	im	Freibad.	Außerdem	würde	die	Rutsche	mehr	
Besucher	anzulocken.	
	
Louis,	Tim,	Mirijam	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	1	Ja	|	11	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	24	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Alte	Häuser	erneuern			 								
	
Beschlussvorschlag	
Alte	Häuser	sollen	erneuert	werden	und	als	Kitas	oder	Pflegeheime	wiederverwendet	
werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Die	Stadt	Plauen	wird	beauftragt	diese	Häuser	anzukaufen,	falls	sie	im	
Privatbesitz	sind.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Alte	Häuser	sollen	neu	verwendet	werden,	da	sie	sonst	nur	leer	rumstehen	und	nicht	
verwendet	werden	und	langsam	verrotten.	
	
Annalena	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	5	Ja	|	1	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	0	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	25	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Öffentliche	und	kostenlose	Sportstätte	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	sollen	mehr	Sportstätte	(Fußball,	Basketball,...)	gebaut	werden,	die	für	jedermann	frei	
begehbar	sind.	Außerdem	sollten	diese	stets	gepflegt	werden.	Die	Plätze	könnten	dann	mit	
schönen	Parks	so	für	alle	Altersgruppen	attraktiv	sein.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Mit	TOP	45	zusammegelegt	und	Beschlussvorschlag	ergänzt	um:	Außerdem	
möchten	wir,	dass	ein	Fitnesspark	in	Plauen	eröffnet	wird.	In	diesem	sollen	kostenlos	Geräten	
zur	Verfügung	stehen.	
	
Im	Kreistag:	Änderung	vom	Ausschuss	weg	
	
	
Sachverhalt	
In	unserer	Stadt	gibt	es	aus	dem	Blickwinkel	von	uns	kaum	schöne	Möglichkeiten	für	die	
Jugend	sich	auch	außerhalb	von	Vereinen	sportlich	zu	betätigen.	Wenn	es	welche	gibt,	dann	
aber	nur	sehr	klein	und	weg	von	modern.	
	
Eyrik,	Raphael	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	17	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	33	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	26	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Schultheke		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	man	sich	in	einem	Raum	Essen	und	Trinken	kaufen	kann.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wenn	Leute	nichts	zu	essen	dabei	haben,	dann	können	sie	sich	da	etwas	für	wenig	Geld	
kaufen.	
	
Mike,	Kevin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	16	Ja	|	0	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	42	Ja	|	2	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	27	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Technikpakete	für	Schulen		 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	möchten	eine	zeitgemäße	Ausstattung	aller	Schulen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Ein	interaktiver	Unterricht	ist	interessanter.	Es	ist	leichter	Vorstellungen	zu	entwickeln,	da	
Anschauungen	immer	per	Internet	abgerufen	werden	können.	Das	individuelle	Lernen	wird	
erleichtert,	da	Schüler	mit	Lernprogrammen	im	eignen	Rhythmus	und	an	unterschiedlichen	
Lerninhalten	arbeiten	können.	Bei	höheren	Klassenstufen	kann	eine	E-Mail	Adresse	vergeben	
werden.	So	können	bei	z.B.	Krankheit	Unterrichtsinhalte	verschickt	und	Hausaufgaben	
nachgereicht	werden.	
	
Bastian	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	17	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	22	Ja	|	14	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	28	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Bessere	Zeitpunkte	für	Wochenmärkte	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Die	Wochenmärkte	sollen	länger	gehen	und	auch	Nachmittags	geöffnet	werden.	Auch	die	
Standgebühren	sollten	niedriger	werden.	Auch	an	Wochenenden,	wenn	Schüler	keine	Schule	
haben	und	Eltern	nicht	arbeiten	müssen,	könnte	es	Märkte	geben.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Wir	empfehlen	den	Kommunen	die	Prüfung	der	Wochenmarktszeiten.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Dieses	Thema	ist	wichtig,	weil	es	Kleinbetriebe	unterstützt,	die	gegen	die	Großbetrieben	
sonst	keine	Chance	haben.	Leider	schaffen	es	viele	Bürger	wegen	den	Zeiten	nicht	zu	den	
Wochenmärkten	zu	gehen,	deswegen	sollten	die	Wochenmärkte	auch	an	Wochenenden	
geöffnet	sein.	Da	die	Verkäufer	größtenteils	Kleinbauern	sind,	können	sie	keine	hohen	
Standgebühren	leisten.Die	Wochenmärkte	sollten	auch	die	kulturelle	Vielfalt	des	Essens	
fördern	und	somit	auch	Produkte	verkaufen,	die	man	nicht	überall	kaufen	kann.	
	
Teodora	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	4	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	29	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Weniger	Rassismus		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen	hiermit,	dass	die	Mitbürger	mehr	Integration	benötigen,	um	an	unserem	
Leben	teilhaben	zu	können.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Der	Kreistag	fordert	die	Verwaltung	auf	mehr	Projekte	für	Integration	zu	
fördern.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	Stellen	diesen	Antrag,	da	uns	auffällt,	dass	es	viele	Menschen	gibt,	denken	es	schwerfällt	
in	unserer	deutsche	Kultur	klarzukommen	und	sich	einzubringen.	Eine	gelungene	Integration	
beugt	Probleme	vor	.	
	
Kim,	Sakia,	Alex		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	10	Ja	|	0	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	30	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Alkoholverbot	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Mehr	Alkoholverbotszonen	sollen	entstehwen	und	strengere	Kontrollen	sollen	durchgeführt	
werden	z.b.	an	Spielplätzen	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Wir	empfehlen	den	Kommunen,	dass	mehr	Alkoholverbotszonen	entstehen	
sollten	und	es	strengere	Kontrollen	geben	sollte	z.b.	an	Spielplätzen.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Da	Alkohol	Vergiftungen	hervorruft	und	Scherben	auf	dem	Boden	oder	im	Sandkasten	
schwere	Verletzungen	zur	Folge	haben	können.		
	
Josy	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	9	Ja	|	0	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	39	Ja	|	0	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	31	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Günstigerer/kostenloser	ÖPNV		 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Kreistage	möge	seines	Amtes	walten	indem	er,	die	Senkung	der	Preise	bzw.	für	manche	
Tarife	kostenlose	Monatskarten	beschließt.	Außerdem	fordern	wir	unbeschränktes	Fahren	
innerhalb	des	Vogtlandkreises	auch	mit	Monatskarte,	wie	mit	dem	Vogtlandticket.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Die	Fahrscheine	werden	in	gewissen	Abständen	immer	teurer	und	die	alten	Fahrscheine	
verlieren	an	Wert	(man	kann	sie	nach	einer	Frist	nicht	mehr	benutzen).	Es	gibt	zwar	das	
Vogtlandticket	für	Schüler,	aber	für	viele	lohnt	sich	das	nicht	leisten.	
	
Luise,	Johanna,	Avialle	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	8	Ja	|	0	Nein	|	6	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	6	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	32	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Naturschutz	für	Bienen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	es	mehr	Kästen	für	Biene	geben	soll,	weshalb	ein	Teil	der	Wiesen	nicht	
gemäht	werden	soll.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	weil	die	Bienen	unsere	Blumen	bestäuben	und	unsere	Nahrung	
davon	wachsen	kann.	Wir	brauchen	die	Bienen,	um	zu	überleben.	Wir	müssen	dagegen	was	
machen.	Ohne	Bienen	kann	nichts	wachsen.	
	
Tim,	Louis	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	14	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	33	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	33	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Mehr	Mülleimer	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Mehr	Mülleimer	sollen	öfters	und	mehrmals	in	der	Stadt	verteilt	werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Mehr	Mülleimer	sollen	zu	besonderen	Anlässen	mehrmals	und	öfters	
aufgestellt	werden.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	um	die	Umwelt	zu	verbessern	und	damit	kein	Müll	mehr	auf	dem	
Boden	liegen	bleibt.	
	
Jasmin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	0	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	34	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Hitzefrei	an	Schulen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Bei	Temperaturen	über	30	Grad	Celsius	in	den	Klassenräumen,	soll	kein	Unterricht	mehr	
stattfinden.	Die	Schüler	sollen	an	dem	Tag	vom	Unterricht	befreit	werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	NEU:	Bei	Temperaturen	über	30	Grad	Celsius	in	den	Klassenräumen,	soll	kein	
Unterricht	mehr	stattfinden.	Die	Schüler	sollen	an	dem	Tag	vom	Unterricht	befreit	werden,	
dafür	sollen	sie	zuhause	den	verpassten	Stoff	nachholen.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Viele	Schulgebäude	sind	veraltet	und	besitzen	demnach	keine	Klimaanlagen.	In	den	
Sommermonaten	ist	daher	der	Unterricht	wegen	der	Hitze	nicht	erträglich.	Gerade	bei	
Arbeiten	führt	die	Hitze	zum	Nachlassen	der	Konzentrationsfähigkeit.	Das	können	wir	als	
Schüler	aus	erster	Hand	bestätigen.	
	
Max,	Laurin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	2	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	35	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Gamerhalle	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	es	eine	Halle	mit	Kultspielen	geben	soll	mit	z.B.	Arcaden	Games	wie	
Street	fight	2.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	NEU:	Wir	möchten,	dass	es	eine	Halle	mit	Kultspielen	geben	soll	mit	z.B.	
Arcaden	Games	wie	Street	Fight	2.	Desweiteren	sollen	Gesellschaftspiele,	wie	z.B.	Kniffel	und	
Schach	zur	Verfügung	gestellt	werden	und	es	soll	eine	Chill-Lounge	entstehen.	
	
Im	Kreistag:	von	TO	genommen,	da	nicht	kommunal	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	den	Antrag,	weil	wir	uns	auch	mal	in	so	einer	Halle	treffen	wollen	und	
miteinander	spielen	wollen.	
	
Max	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	8	Ja	|	6	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	45	Ja	|	0	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	36	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Sporthallen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Jede	Schule	soll	eine	eigene	Sporthalle	bekommen	aber	auch	die	Grundschulen	sollen	eine	zur	
Verfügung	gestellt	bekommen.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	Bestandsaufnahme	für	Notwendigkeit	
	
	
Sachverhalt	
Die	Schüler	müssten	dann	nicht	immer	so	weit	laufen	und	dadurch	könnte	es	auch	mehr	
Freizeitaktivitäten	geben.		
	
Cevin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	14	Ja	|	1	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	30	Ja	|	2	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	37	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Jugendparlament	in	Plauen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	soll	in	Plauen	das	Jugendparlament	zur	Gestaltung	der	Stadt	wieder	eingeführt	werden.	
Das	Jugendparlament	sollte	für	Jugendlichevon	13	bis	18	Jahren	zugänglich	sein.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Wir	empfehlen	der	Stadt	Plauen,	dass	Jugendparlament	zur	Gestaltung	der	
Stadt	wieder	eingeführt	werden.	Das	Jugendparlament	sollte	für	Jugendlichevon	13	bis	18	
Jahren	zugänglich	sein.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	damit	Jugendliche	sich	für	ihre	Stadt	(Plauen)	engagieren	können,	
sodass	die	Stadt	jugendfreundlich	gestaltet	wird	und	somit	attraktiver	für	Jugendliche	wird.	
Auch	können	sich	Politikinteressierte,	welche	zu	jung	zum	Wählen	sind	in	diesem	Parlament	
einbringen.	Es	könnten	auch	Politiker	aus	größeren	Parlamenten	die	Jugendlichen	
unterstützen	und	sich	ihre	Vorschläge	anhören	und	ihre	Erfahrungen	mit	den	Jugendlichen	
austauschen,	um	ihnen	noch	ein	besseres	Bild	der	Politik	zu	geben.	
	
Theresa	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	43	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	38	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Mehr	Bestimmungsrecht	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	die	Bürger	mehr	mitbestimmen	dürfen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	stellen	diesen	Antrag,	weil	vieles	einfach	über	den	Köpfen	der	anderen	entschieden	wird	
und	das	wollen	wir	ändern.	
	
Alex,	Kim,	Saskia	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	2	Nein	|	4	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	4	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✺	TOP	39	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Demokratie	und	Beteiligung	 	 	 					
Sandkasten	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	wollen	mehr	Kontrollen	von	Sandkästen	einführen.	Bei	diesen	Kontrollen	sollen	
Scherben	und	andere	Dinge,	die	Verletzungen	hervorrufen	können	aus	den	Sandkästen	
entfernt	werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	Der	Schwerpunkt	der	Kontrolle	soll	bei	der	Freiwilligenbörse	liegen.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Viele	Menschen	schmeißen	Müll	weg,	an	dem	sich	Kinder	oder	Tiere	verletzen	können.	
Manche	Menschen	schmeißen	den	Müll	auch	mit	Absicht	weg.		
	
Loreen	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	11	Ja	|	1	Nein	|	0	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	0	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	40	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
attraktives	Wohnen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	soll	preisgünstige	Wohnungen,	in	einer	guten	Lage	entstehen.	Das	Preis-Leistungs-
Verhältnis	sollte	angepasst	werden.	Auch	die	Gegend	sollte	verschönert	werden.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Es	gibt	immer	weniger,	für	die	Mittelschicht	bezahlbaren	Wohnraum.	Jeder	sollte	die	
Möglichkeit	haben,	schön	und	erholend	zu	wohnen.		
	
Julie,	Dennis		
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	13	Ja	|	0	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	1	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	41	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Bäume	abholzen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	nicht	mehr	so	viele	Bäume	abholzt	werden.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Wir	brauchen	die	Bäume	zum	Leben	und	daher	dürfen	nicht	mehr	so	viele	abgeholzt	werden.	
	
Mirjam	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	6	Ja	|	0	Nein	|	8	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	43	Ja	|	0	Nein	|	8	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

❒	TOP	42	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Bau,	Verkehr	und	Umwelt	 	 	 					
Öffentliche	Toiletten	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Toilettenhäuser	sollen	gebaut	werden,	z.b.	an	der	Festhalle,	dem	Bahnhof	Mitte	und	an	der	
Parkeisenbahn	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	NEU:	Ein	Toilettenhaus	in	der	Bahnhofmitte	soll	gebaut	werden	und	kostenlos	
zur	Verfügung	stellen.	In	Öffentlichen	Gebäuden	sollen	Toiletten	besser	ausgeschildert	
werden.		
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Gäste	und	Einwohner	der	Stadt	Plauen	soll	ein	angenehmer	Aufenthalt	ermöglicht	werden.	
Dixi	Toiletten	sind	unhygienisch.	Besonders	für	alte	Leute	und	Familien	mit	kleinen	Kindern	
wäre	es	leichter.	Die	Toiletten	sollen	auf	Stadtplänen	angezeigt	werden.	
	
Jasmin	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	13	Ja	|	0	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	36	Ja	|	0	Nein	|	1	Enthaltungen	||	Angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	43	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Diesterweg	Gymnasium	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Bau	von	mehr	Kindergärten	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Es	sollen	mehr	Kindergärten	gebaut	werden,	wodurch	mehr	Kindergartenplätze	entstehen.		
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	NEU:	Es	sollen	mehr	Kindergärten	gebaut	werden,	wodurch	mehr	
Kindergartenplätze	entstehen.	Zudem	müsse	man	die	Ausbildung	zum	Erzieher	mit	Hilfe	von	
Vergütung	und	Verkürzung	attraktiver	machen.	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Es	ist	schwer	einen	Kindergartenplatz	zu	ergattern.	Die	Eltern	müssen	auch	Geld	verdienen	
durch	Arbeit	und	können	nicht	auf	ihre	Kinder	aufpassen.	Außerdem	würde	es	neue	
Arbeitsplätze	geben.		
	
Elias,	Nils	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	12	Ja	|	1	Nein	|	3	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	3	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	44	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	8H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Mehr	Hilfe	für	arme	Menschen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	beschließen,	dass	es	Gutscheine	oder	einen	Pass	geben	soll	für	arme	Menschen,	mit	dem	
sie	Sachen	ermäßigt	bekommen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	-	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Es	gibt	immer	mehr	arme	Menschen.	Wir	wollen	Menschen	helfen	denen	es	nicht	gut	geht.	
	
Mike	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	1	Ja	|	13	Nein	|	2	Enthaltungen	||	Abgelehnt	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	2	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	
	

✌	TOP	45	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Käthe-Kollwitz	Schule	9H	in	die	Sitzung		

des	fiktiven	Ausschusses	für	Schule,	Soziales	und	Sport	 	 	 					
Fitnesspark	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Wir	möchten,	dass	ein	Fitnesspark	in	Plauen	eröffnet	wird.	In	diesem	sollen	kostenlos	
Geräten	zur	Verfügung	stehen.	
	
Änderungen/	Ergänzungen	
Im	Ausschuss:	In	TOP	25	integriert	
	
Im	Kreistag:	-	
	
	
Sachverhalt	
Es	fördert	die	Aktive	Freizeit	in	der	Natur,	die	Gesundheitserhaltung	für	die	gesamte	Familie.	
Durch	die	kostenlose	Nutzung	würden	mehr	Menschen	sich	Sportlich	betätigen,	außerdem	ist	
man	an	keine	Zeit	gebunden.	
	
Bastian	
	
Abstimmung	im	Ausschuss:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	Angenommen	
	
Abstimmung	im	Kreistag:	-	Ja	|	-	Nein	|	-	Enthaltungen	||	-	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


